
У име Оца и Сина и Светога Духа!  

Данас је браћо и сестре, Велики Четвртак, велики празник, велики догађај који се 

десио на данашњи дан. Ево, већ три дана Господ наш путује ка Својој Голготи, иде на 

добровољно страдање, као што је ученицима Својим раније више пута напомињао да ће то 

бити. Ми смо Га пратили за време Великог Светога Поста припремајући се за овај дан и за 

Његово славно Васкрсење.  

А данас, данас је Господ учинио највише што је могао учинити за род људски. Он 

је данас установио Свету тајну Причешћа, Свету Евхаристију, када је на Тајној Вечери са 

Својим ученицима благословио хлеб и рекао им: „Узмите, једите од њега, јер је ово тело 

моје које се ради вас ломи за отпуштење грехова.“ Затим узе чашу са виним, благословио 

и рекао: „Пијте из ње сви јер је ово крв моја Новог Завета која се ради вас и ради многих 

пролива за опроштење грехова.“ И тада је Господ на тој Тајној Вечери први пут причестио 

у ствари Свете Апостоле и тада је рекао њима: „Ово чините у Моју славу, јер када год овај 

хлеб једете и ову крв Моју пијете, ви Моју смрт понављате и васкрсење Моје 

објављујете.“ Тако да је браћо и сестре, данашњи дан један од најсветијих празника у 

години. Господ нам је оставио Цркву Своју, оставио у њој благодат Светога Духа, оставио 

Свете Тајне, Свете врлине али је оставио и Свету Тајну Причешћа која, ево, више од две 

хиљаде година траје широм света где год има православних хришћана. Господ је рекао 

још, оно што је апостол Павле понављао, да за причешће треба се припремати. Јер каже 

свети апостол Павле: „Ко недостојно једе и пије Крв Господњу суд и осуду себи једе и 

пије.“ Ми грешни људи свесни смо да никада нисмо достојни али то не значи да можемо 

да приступамо како коме се ћефне. Постоје прописи Цркве како се треба припремати и 

припремити за ову најсветију Тајну која је предата људима, за примање Тела и Крви 

Господа Христа.  

Како се треба припремати? Пре свега постом и молитвом, како је Црква прописала, 

а онда Светом Тајном покајања и исповести. Господ је знао да ће људи и после крштења, у 

коме се ослобађамо прародитељског греха и својих грехова до момента крштења, знао је 

Господ да смо ми слаба створења, да ћемо и после крштења грешити. А тако и каже 

црквена песма: „Нема човека да живи а да не греши.“ Е, за те грехе које чинимо после 

крштења Господ је дао једно средство, моћно, којим се наша душа чисти а то је покајање и 

исповест, Света Тајна покајања и исповести. Покајање није ствар момента, покајање је 

стање душе, које траје целога живота. У чему се она састоји, браћо и сестре? У томе да 

смо увек свесни својих грехова, својих слабости, својих искушења, својих погрешака у 

животу. Не само да смо свесни него да смо тога и жалосни што смо тим својим делима и 

гресима и Бога увредили и Његову Божанску љубав коју нам је Он даровао. То је 

покајање, и још, када сазнамо и схватимо своје грехе, своје слабости, да доносимо одлуку, 

сваки за себе, и чврсту одлуку и чврсту вољу да се у будуће чувамо да те грехе своје не 

понављамо. Јер само тада када смо тако припрмили себе, тада би требало да код 

свештеника исповедамо своје грехе не зато што њему треба да он то зна, него да бисмо 

пред Богом исповедили то и показали колико смо свесни својих слабости, својих грехова и 

онда кроз његову молитву добијемо опроштај наших грехова. Ако неко прећути неки грех, 

он се не опрашта. Кажу Свети Оци: Нема греха неопроштеног сем греха неисповеђеног. А 

често пута људи крију своје грехе, крију их од човека али их не могу сакрити од Бога, 

Богу је све познато и Бог све зна и то треба ради нашега смирења и ради нашега спасења. 



После Тајне Вечере Господ је Своје ученике опоменуо и рекао шта ће са Њим бити 

у наредним данима, да ће бити предат и то од кога, од једнога од својих ученика рекавши: 

„Један од вас ће ме издати.“ Апостоли су били задивљени, зачуђени и у страху сваки је 

питао: „Да нисам ја тај, Господе?“ Па чак и Јуда, који је заиста намеравао и припремао се 

да изда свога Учитеља и он је упитао: „Да нисам ја то, учитељу?“ А Господ му рече: „Ти 

каза, ти сам каза и посведочи томе.“  Заиста, после тога Јуда одлази код првосвештеника, 

старешина Јеврејског народа и повеже се са њима и пита их: „Шта ћете ми дати да вам Га 

издам?“ јер фарисеји, садукеји, јеврејске старешине имали су мржњу према Господу 

Христу, имали су завист и тражили су да Га погубе. И сада Јуда их моли да Га он изда и 

тражи неку награду и они му обећаше тридесет сребреника. И заиста, те ноћи Јуда са 

војнцима и са народом долази у Гетсимански врт где је Господ одлазио често на молитву и 

тамо целивом својим издаје Господа свога.  

А ми, чиме ми издајемо Господа свога, браћо и сестре? Ми својим гресима као 

Јудиним пољупцима свакога дана издајемо Господа. Одричемо се Њега кроз грехе своје 

али и враћамо се кроз покајање. Онда нас Господ прима у Своје наручје, у Свој загрљај и 

дарује нам Своју велику милост и Живот Вечни. Ево, пред нама је још три дана до славног 

и светог Васкрсења Христовог јер Господ пострадавши на Голготи, био је сахрањен и 

трећи дан је васкрсао и  људе ослободио од греха, смрти и ђавола и свима даровао Живот 

Вечни. 

Нека Господ прими и данашње наше свете молитве, опрости и нама наше грехе 

вољне и невољне, дарује нам Своју Свету Тајну причешћа, Своје Тело и Крв на спасење 

душа и тела наших, да нас обасја светлошћу Васкрсења Свога и даром Живота Вечнога 

сада и увек и у векове векова. Амин! 


